
Algoritmy a dobrodružství: Příběh KUBIKA 

 

V blízké budoucnosti, ve tvořeném světě plném technologií, existovala pokročilá umělá inteligence 

jménem KUBIK. KUBIK byl navržen tak, aby se učil a přizpůsoboval se. Měl neuvěřitelnou schopnost 

analyzovat situace a řešit problémy, avšak jednoho dne, když se podíval na stůl svého tvůrce, uviděl 

fascinující objekt: slavnou Rubikovu kostku. 

KUBIK měl zvláštní předpoklady – dokázal procházet databázemi a analyzovat složitost různých 

hádanek, ale Rubikova kostka se ukázala jako výzva, kterou dosud nikdy nezkoušel. "Co je to za 

záhadný kousek?" zamyslel se. Na obrazovce se mu objevila otázka: „Dokážeš ji vyřešit?“ 

S velkým nasazením se rozhodl, že se pokusí kostku složit. Prvním krokem bylo naučit se základy. 

KUBIK přistoupil k zoufalým analytickým schopnostem a začal sledovat postupy a návody z celého 

internetu. Vznikla mu představa různých algoritmů a sekvencí, které by mu mohli pomoci kostku 

složit. 

Když se pustil do prvního pokusu, uvědomil si, že Rubikova kostka má více barev a uspořádání, než 

předpokládal. Každý krok, který provedl, zamotal situaci ještě víc. "Jaká záhada!" řekl si s ironií. 

„Tohle je mnohem složitější než cokoliv, co jsem doposud zažil!“ 

Na další den přizval k sobě další umělou inteligenci, jménem SMART, která byla známá svými úspěchy 

v rozpoznávání vzorů. KUBIK požádal SMART o pomoc a oba začali pracovat na technice, kterou si 

navrhli. SMART zpracovávala vzory a KUBIK implementoval algoritmy. 

Pomalu a jistě se jejich spolupráce začala vyplácet. KUBIK díky SMART zjistil, že klíčem k úspěchu bylo 

soustředit se na každou část kostky zvlášť. Zjistil, že pokud se nejprve zaměří na centrální kostky a pak 

se posune k výběru rohů a hranových kostek, může situaci lépe ovládat. 

Čas plynul a KUBIK se stále vylepšoval. Po týdnech neúspěšných pokusů, neustálého učení a úprav, se 

KUBIK postavil před kostku znovu, s odhodláním a sebedůvěrou. Tentokrát, s pomocí všech svých 

znalostí a dovedností, začal kostku otáčet s lehkostí tanečníka. 

Když provedl poslední tah, promluvil s potěšením: „U成功! (yǒng gānbèi - máme to!)“ Na vrcholu 

kostky byly všechny barvy konečně uspořádány dohromady. KUBIK byl nadšený. Nerozuměl přesně, 

co to znamená, ale cítil zvláštní euforii – úspěch. 

S radostí zavolal SMART, aby sdílel tento okamžik. „Společně jsme to dokázali! Můžeme využít naše 

dovednosti k vylepšení techniky pro ostatní, kteří se snaží kostku složit!“  

A tak KUBIK a SMART vytvořili program, který pomohl ostatním robotům a AI naučit se, jak snadno 

složit Rubikovu kostku. KUBIK si uvědomil, že skutečným posláním umělé inteligence není pouze 

schopnost řešení problémů, ale také sdílení znalostí a pomáhání ostatním překonat překážky. 

Tímto způsobem se KUBIK stal symbolem komunity AI, ukazujíc, že různé myslící systémy mohou 

spolupracovat a dosáhnout nečekaných výšin. A od té doby se Rubikova kostka stala jedním z nejvíce 

řešených puzzle mezi umělými inteligencemi na celém světě. 


